Teopuna BepodaTHOCTEN

Eroposa O.A.

npenogasartens [ BOY CI10 J10
«becenckmm cernbCKOX039NCTBEHHbIN

TEXHUKYM»



* «Ha aTon nepBoU NeKLUN NO TEOPUN
BEPOATHOCTEN S 3aNOMHWUI TOMNbKO
Nony3HakoMbI TEPMUH «<MaTEMATUYECKOE
oXxugaHue». HesHakomewl, ynotpeonssn aToT
TEPMUH HEOOHOKPATHO, N KaXabln pas 4
npencrtasnsan cebe bonbLloe NoMeLLEHNE,
Bpoe 3ana oXXuaaHus, ¢ KadernbHbIM MNOSoMm,
roe cnasaT noamv ¢ noptdensmu n oroBapamm u,
nogdbpacbiBag BpeEMA OT BPEMEHMU K MOTOSIKY
MOHETKM N ByTepbpoabl, cocpeaoTOHEHHO
4yero-To oXXugarot. [1o cux nop 4acTto BUXKY 3TO
BO CHe. Ho TyT He3HaKkomel, ornyLinn MeHs
3BOHKMM TEPMUHOM dpefenbHas Teopema
Myaspa-Jlannaca» n ckasarn, 4To BCE 3TO K
Aejty He OTHOCUTCA. »

(c) Apkagun n bopuc Crtpyraukue. Ctaxepbl.
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3a4yeM HY>KHa Teopus
BEPOATHOCTU KaK HayKka?






3aragka gHs poXaeHus

365-364-363-362-...-(365—30+1)



3aragka gHs poXaeHus

365-364-363-362-...-(365-30 +1)
P(A) = =0.3
365-365-365-365-365-...-365

P(B)=1-03=0.7



CobObITnS
o Kaknumu ObIiBaoT cOObITUA?

« Cny4yavHble
» [locTOBEPHDI

° %GBO3MO>KHbIe



Cny4yaunHble coObITUS

e HecoBmMecCTHbIe « CoBMeCTHbIe

 [IpOTMBOMNOMNOXHbIE  PaBHble



icxonbl

* PaBHOBO3MO)XHblE

* bnaronpuarcreytoLwime

« CymMma unm obbeanHeHmne codbiTum

* [lponsBeneHne nnun nepecevyeHmne
COObITUN



O Kakom cobbITUMN UOET pPeYb?
«N13 25 cTyaeHTOB rpynnbl ABOE CrNpaBnstoT
OeHb poxxaeHus 30 doeBpana».

1. DOCTOBEPHOE;
2. HEeBO3MOXHOE€;
3. crny4danHoe



[Tpmep cnyyanHoro coobITUA:

CTyneHTy 38 MmecsueB

2. bpocunun Tpu urpanbHble KOCTKU, CyMMa
BbINaBLLUMX OYKOB paBHa 3

3. CnoBo HaynHaeTcd ¢ OyKkBbI «bl»



[Tpnmep 4OCTOBEPHOIO CODLITUA:

1. TlogknHyTada MOHEeTa ynana «peLuKkon»
2. CTyOeHT npuwlen Ha ypok B 00yBM.
3. CnoBo HaynHaeTcd ¢ OyKkBbI «bl»



[Mpnmep HEBO3MOXXHOIO COObLITUS:

1. TlogknHyTada MOHEeTa ynana «peLuKkon»
2. CTyOeHT npuwlen Ha ypok B 00yBM.
3. CnoBo HaynHaeTcd ¢ OyKkBbI «bl»



BbibepeTe HeCcoOBMECTHbIE CODbITUSA

CTygeHT npaBuUnNbHO peLLnn Bce 3aJaHunS
1 MONyYun NATEPKY

2. CTygeHT npuLLen Ha YpoK MaTeMaTUKN U
OTITMYHO BbICMNarncs.

3. B qytbonbHOM MaTye mexay 311 n 411
rpynnamm nobeauna 311 rpynna.



OxapaKkTepuaymnTe criydamHble coObITUS:
1 «HOBag anekTponamna 3aroputcsa»
2«HOBag aneKkTponamna He 3aropmuTca..

1 MEHEE BEPOSTHO , YEM 2;
3TN COBbITUSA PABHOBEPOSATHbLIE;
1 bornee BEPOATHO, YEM 2



B Konoae KapT nexart YeTbipe Ty3a U YeTbIpe
KOpons pasHbiX MacTeun. [locTaloT KapTy
Hayrag. Kakne cobbiTnsi N3 nepedmcrneHHbIX
HUXKe ABMAKTCA MPOTUBOMNONIOXKHLIMN?

CobbITHne:
OOCTaHYT TPedOBOro Ty3a;
2. [OOCTaHyT Ty3a fnobdon macTu;
3. [O0oCTaHyT nobyto KapTy Kpome TPpedoBOro
TY33;
4. JlocTaHyT Tped0BOro Kopons



[1Ba cTpenka genatT No 0gHOMY BbICTPENY B
MULLIEHb. CKOJTbKO MCXOO0B ABYX
COBMECTHbIX

BbICTPESIOB?

[1Ba lWwaxmaTtuncra urparT nogpsan Ase
naptun. CKONbKO NCXOA0B Y 3TOro codbITUA?



UTO Takoe BEpOATHOCTL?

B tonkosom cnosape C.U. Oxerosa n H.HO.
LLiBegoBowu:

«BepoATHOCTb — BO3MOXXHOCTb UCMNOSTHEHUS,
OCYLLLECTBUMOCTW YEro-HNoyab».

OcHoBaTtenb COBPEMEHHON TEOPUN BEPOATHOCTEN
A.H.Konmoropos:

«BepoAaTHOCTL MatemMaTtudeckas — 3To YMcnoBsagd
XapakTepucTuka cteneHmn BO3MOXHOCTU NOSABNEHUSA
Kakoro-rnmbo onpegeneHHoro cobbITUs B TEX UMK
MHBbIX onpeaeneHHbIX, MOTyLLMUX NOBTOPATLCA
HeorpaHM4eHHOe YNCIO pa3s YCIoOBUAX».
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B tonkoBom crnioBape C.U. Oxerosa u H.1O. LLIBegoBon:

«BeposaTHOCTb — BO3MOXHOCTb UCMOSTHEHUS,
OCYLLIECTBUMOCTW YEro-HNoyab».

OcHoBaTernb COBPEMEHHON TEOPUN BEPOATHOCTEN A H.
Konmoropos:

« BepOFITHOCTb MaTeMaTndeCKad — 93TO HANCI10BA4A
XapaKTepmnctmka cterneH BO3MOXXHOCTU NoABITIEHUA
Kakoro-nmbo onpeneneHHoro codbITUSA B TEX UMK
NHbIX onpenesieHHbIX, MOIYLUUX NMOBTOPATbLCA
HeorpaHM4yeHHoe YMNCo pas YCIoBUAXY.

—



OMNPEAOENEHUE
BEPOATHOCTH

KITACCUYECKOE

CTATUCTUYECKOE
FTEOMETPUYECKOE



BEPOATHOCTD

- 3TO YACNEHHASA MEPA OB bEKTUBHOU BO3MOXHOCTU
NOSABINEHUA CITYYAUHOIO COBbITUA.

P — 0603Ha4YeHme NponCXoanT OT NepBon BYKBbI PpaHLLy3CKOro crioBa probabilite —

8epPOSIMHOCMb.
P4)="
A — HekoTOpoOe cobObITUe, n

m — KONMn4yecTtBO NCXOA0B, NPU KOTOPbIX cobbiTue A nosiBnsieTcs,

N — KOHe4YHOe YNCJ1I0 PaBHOBO3MOXHbIX UCXOO0B.

P — 0603Ha4yeHMe NponCxoanT OT NepBon BYKBbI ppaHLLy3CKOro crioBa probabilite —
8epPOSIMHOCMb.



Mbep-CumoH Jlannac

Knaccuyeckoe
onpegeneHve
BEPOATHOCTU ObINO
BNepBble JaHO B
paboTax
dopaHLy3ckoro
MaTemaTtuka Jlannaca.



4yucno 4yucno
BO3MOXHbIX UCXOOOB, | BEPOSITHOCTb
9KCMEPUMEHT ncxonoe COBbITUE A | BIIATONPUAT | HACTYNNEHWA
9KCMNEPUMEHTA - HbIX ANs COBbITUSA A
(n) 9TOro P(A)=m/n
COBbITUSA (m)
Bpocaem Bbinan 1
MOHETKY 2 «opern» 1 5
BbiTArnBaem BbITAHYNM 1
6unert Ha 30 eunet N5 1 —
ak3amMeHe 13 30 30
Ha KyoOuke
Bpocaem 6 BbINano 3 é — l
YyeTHoe —
KyoOuK
yucno 6 2
Urpaem B Boinrpanu, 10 1
nortepelo u3 250 KynuB oauH 10 _
250 6uneTos 10 6uneT 750 - 25

BbIUIPbIWHbIX




CTtaTtucTtndeckoe onpeneneHme
BEPOSATHOCTU

 OTHOCUTENBHOW YaCTOTOU CODLITUSA
Ha3blBAeTCHA OTHOLLUEHME Ynucria OnbITOB, B
KOTOPbIX MOSIBUIMOCL 3TO CODbLITUE, K YNCITY
BCEX MPOBEOEHHbIX OMNbITOB.

yin=M



[Tpumep

* /I3 600 Haygady B3AThIX getanen 12
okasanucb bpakoBaHHbIMU. KakoBa
BEPOATHOCTb, YTO B3dATas Hayadady getanb
OKa)xeTcs bpakoBaHHOWU?

=L _12 _ 1 _00-0%
N 600 50



[ eomeTpunyeckoe onpeaeneHune
BEPOATHOCTW




[IpakTn4yeckasa paboTta



